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Regierungsrat des Kantons Basel-Stadt Nr. 05.8339.02

an den Grossen Rat

SiD/058339
Basel, 17. Mai 2006

Regierungsratsbeschluss
vom 16. Mai 2006

Kleine Anfrage Sebastian Frehner zum Ausldnder-, Asyl- und Sozialhilfewesen sowie
zu veriibten Straftaten im Kanton Basel Stadt
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frage Sebastian Frehner dem Regierungsrat zur Beantwortung libe rwiesen

,Der Regierungsrat hat sich bei der Beantwortung der Interpellation betreffend Verflig-
barkeit und Detailgrad kantonaler Statistiken (05.8248.02) von Tommy E. Frey flr eine
objektive Informationspolitik im Asyl- und Auslanderwesen ausgesprochen, damit «fal-
sche Vorurteile abgebaut werden kénnen bzw. verhindert werden kann, dass solche
Uberhaupt entstehen». Herr Regierungsrat Schild hat sich im Juni dieses Jahres im In-
ternetportal Onlinereports fiir verbesserte Statistiken bezlglich Auslanderkriminalitat
ausgesprochen, da mangelnde Deklar ation Fremdenhass férdere.

In diesem Sinne und um einer offenen Informationspolitik Vorschub zu leisten, bitte ich

die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen. Die Fragen beziehen sich auf den

Kanton Basel-Stadt:

1 Niadarlaceiinachawilliniinaan

1. Niederlassungsbewilligungen
Wie viele Niederlassungsbewilligungen wurden von 2000 — 2004 (bltte Aufllstung far
jedes einzelne Jahr) fir Angehorige von Drittstaaten (nicht EU / EFTA) mit B-
Bewilligung erteilt? Aus welchen Landern stammen diese Pers onen?

2. Familiennachzug

a. Wie vielen Menschen wurden in den Jahren 2000 — 2004 Niederlassungs-
bewilligungen in Folge Familiennachzug erteilt (bitte Auflistung fir jedes einzelne
Jahr)?

b. Wie viele waren EU-/ EFTA-Blrger bzw. Angehdrige von Drittstaaten (in Pr ozenten)?

c. Weichen Nationen gehdrten die Angehodrigen von Drittstaaten an (in Pro zenten)?

d. Welcher Anteil an EU- EFTA-Blirgern / Angehorigen von Drittstaaten wurden von EU-
[ EFTA-Blrgern bzw. Angehérigen von Drittstaaten nachgezo gen?

Al b TP N N e I EETA DM miein cm b e o o

Aus welchen Dritistaaten stammten die von EU- / EFTA-Blrgern nachgezogenen
Personen? Aus welchen Drittstaaten stammten die von Angehdérigen von Drittstaaten
nachgezogenen Personen?
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3. Nichteintretensentscheide im Asylwesen
a. Wie viele Personen mit Nichteintretensentscheid befinden sich zurzeit im Kanton Ba-

sel-Stadt?

b. Welchen Staaten gehdren sie an (Staaten in Prozenten)?

c. Weiches sind die verschiedenen Griinde, warum diese Personen nicht ausgewiesen

werden kénnen (Grinde in Prozenten)?

Wie viel Geld bzw. welche anderen staatlichen Leistungen bekommen diese Perso-
nen pro Tag und Person (Bund und Kanton)?

Wie viel Geld musste der Kanton in den Jahren 2000 — 2004 (bitte Auflistung fiir je-
des einzeine Janr) fur diese Personen ausgeben?

Was geschieht mit Personen mit Nichteintretensentscheid, welche in Folge einer
Straftat durch ein rechtskraftiges, schweizerisches Gerichtsurteil unbedingt aus der
Schweiz verwiesen wurden (Landesverweisung), welche aber nicht in ihren Her-

kunftsstaat ausreisen und nicht in diesen zurtickgewiesen werden kénnen (insbeson-
dere weil die Asylsuchenden Uber keine Papiere verfigen und die jeweiligen Bot-

schaften keine solchen auszustellen bereit sind), wenn sie aus der Ausschaffungshaft
entlassen werden?

Koénnen solche Personen trotz Nichteintretensentscheid, Landesverweisung und Ver-
stoss gegen eben diese Massnahme (die ausgesprochene Landesverweisung) in der
Schweiz verbleiben, wenn sie das Land nicht freiwillig verlassen? Wenn ja, inwiefern
werden solche Personen staatlich unter stlitzt?

4. Sozialhilfe

Wie viele Personen erhielten in den Jahren 2000 — 2004 Sozialhilfe (bitte Auflistung
fir jedes einzelne Jahr)?

Wie viele waren jeweils S chweizer, Auslander, EU- / EFTA-Blrger, Angehdrige von
Drittstaaten und eingebtirgerte Schweizer (in Prozenten)?

Il Im wae fiir Qtaatehiirnar
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Wie hoch waren die Ausgaben flir Sozialhilfeempfanger in de n Jahren 2000 — 2004
(bitte Auflistung fiir jedes einzelne Jahr)?
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Welches waren die Ausgaben fur Schweizer, Auslander, EU -/ EF
rige von Drittstaaten, eingeblirgerte Schweizern (in Proze nten)?

Angehdrige welcher Staaten erhielten bei de n Angehorigen von Drittstaa ten welche
Summen (in Prozenten)?

5. Straftaten
a. Wie viele Straftater wurden von 2000 — 2004 gerichtlich zu unbedingten Zuchthaus -

oder Gefangnisstrafen wegen Begehung eines Vergehens oder Verbrechens veru r-
teilt (bitte Auflistung fiir jedes einze Ine Jahr)?
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b. Wie vieie dieser Straftaten wurden jeWGIIS von DCHWGIZGFH /-\USlanoern cEU -/ EF
Blirgern, Angehorigen von Drittstaaten und eingebuirgerten Schwe izern vertbt (in
Prozenten)?
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Um was fiir Staatsbiirger handelt es sich bei de n Angehérigen von Dritt
staaten? Im Besitze welcher Bewilligungen waren die Straftater aus Dritt

ctaatan?
LiKaaLcl il

Sebastian Frehner

Die Fragen koénnen wie folgt beantwortet werden:

1. NiederlassungsbewiIIigungen
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ter zur Verfligung stellt, liefert hier lediglich in
die Jahre 2000 und 2001: Es kann jeOOCI'] daVOﬂ ausg
in den Jahren 2002 - 2004 in dhnlichem Rahmen bewegten.
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Erteilung von Niederlassungsbewilligungen fir die Jahre 2000 und 2001 nach Land/Region:

Land/Region 2000 2001 total
Osteuropa 21 15 36
Tirkei 1208 933 2141
Bosnien/Herzegowina 142 122 264
Kroatien 151 105 256
BR Jugoslawien 376 439 815
Mazedonien 201 254 455
Afrika diverse 70 87 157
Sid- und Zentralamerika diverse 13 27 40
Brasilien 10 19 29
Dominikanische Republik 22 29 51
Nordamerika 40 24 64
Asien diverse 55 52 107
Sri Lanka 252 175 427
Indien 13 42 55
Philippinen 10 20 30
Thailand 19 14 33

2. a - ¢, Familiennachzug

Familiennachzug nach Herkunft fur die Jahre 2002 - 2004 (fur die Jahre 2000 und 2001
konnte das BFM keine Zahlen liefern):

Land/Region - 2002 2003 | 2004
EG/EFTA 515 417 526
ugriges Europa 640 511 467
Afrika 100 95 101
Nordamerika 65 84 94
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Zentrai- und Stidamerika 177 132 126
Asien 192 196 241
Ozeanien 8 14 21

Familiennachzug nach Herkunft fir die Jahre 2002 - 2004, ausgesuchte Nationen

Land 2002 2003 | 2004
Deutschland 199 155 187
Frankreich 36 29 30
Tirkei 247 208 205
Staaten des ehem. Jugoslawien 298 215 211
Sri Lanka 26 17 19

2. d - e, Familiennachzug

Zu den Fragen 2 d und e kann gesagt werden, dass Personen aus der EG/EFTA in der Re-
gel Familienangehoérige aus der Heimat nachziehen, somit ebenfalls Blrger bzw. Birgerin-
nen der EG/EFTA. Auch Drittstaatsangehdrige ziehen meist Familienangehorige aus dem
Heimatland nach. Bei Schweizerinnen bzw. Schweizern prasentieren sich die Zahlen fur die

Jahre 2002 - 2004 wie folgt:

Nachzug zu Schweizerinnen bzw. Schweizern im Jahr 2002

Hetkpt ~mannlich | davon Ehe- | weiblich | davon Ehe-
- - partner ~ . partner
EG/EFTA 45 44 41 39
Ubriges Europa 66 62 72 68
Afrika 49 47 19 17
Nordamerika 3 3 10 10
Zentral- und Siidamerika 28 26 45 41
Asien 18 17 48 48
Ozeanien 2 2 2 2
Nachzug zu Schweizerinnen bzw. Schweizern im Jahr 2003

Herkunft | manniich | davon Ehe- | weibiich | davon Ehe-
EG/EFTA 28 27 33 30
Ubriges Europa 62 59 78 71
Afrika 43 40 25 21
Nordamerika 7 7 5 5
Zentral- und Stidamerika 11 7 39 38
Asien 20 18 66 64
Ozeanien 3 3 2 2

Nachzug zu Schweizerinnen bzw. Schweizern im Jahr 2004
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Hetkupt . ~manniich | davon Ehe- | weibiich | davon Ehe-
" / ===« . . partner | ’ ”,’ partner
EG/EFTA 33 33 38 35
Ubriges Europa 66 62 58 52

Afrika 47 46 17 15
Nordamerika 2 2 7 6
Zentral- und Stidamerika 20 17 36 34

Asien 18 16 66 66
Ozeanien 4 4 2 2

Hier fallt auf, dass in Europa, Nordamerika und Ozeanien die Anzahl mannlicher bzw. weibli-
cher nachgezogener Ehepariner nahezu ausgegiichen ist. Aus Afrika werden deutiich mehr
Ehemanner, aus Asien sowie Zentral- und Sidamerika deutlich mehr Ehefrauen durch
Schweizerinnen bzw. Schweizer nachgezogen.

3. Nichteintretensentscheide im Asylwesen

a. Wie viele Personen mit Nichteintretensentscheid befinden sich zurzeit im Kanton Basel-
Stadt?

Seit der inkraftsetzung des Entiastungsprogramms 2003 des Bundes im Aprii 2004, das den

Sozialhilfestopp flir Personen mit rechtskraftigem Nichteintretensentscheid (NEE) beinhaltet,

sind dem Kanton Basel-Stadt insgesamt 171 Personen mit NEE zum Vollzug zugewiesen

worden. Wie viele Personen mit NEE in der Vollzugszustandigkeit von Basel-Stadt oder an-

deren Kantonen sich zur Zeit effektiv hier aufhalten, ist nicht feststellbar. Registriert sind 11

Personen, die Nothilfe beziehen.

Gemass Statistik des Bundesamtes flir Migration (BFM) befinden sich zur Zeit 20 Personen

mit Nichteintretensentscheid in Basel, flir deren Vollzug der Kanton Basel-Stadt als zustan-

dig erklart worden ist.

b. Welchen Staaten gehéren sie an (Staaten in Prozenten)?
Je 25 % Buigarien und Serbien u. Montenegro

Je 15 % Mazedonien und Tirkei

Je 5 % Afghanistan, Indien, Sri Lanka und ohne Nationalitat.

c. Welches sind die verschiedenen Griinde, warum diese Personen nicht ausgewiesen wer-
den kénnen (Griinde in Prozenten)?

Acht Personen (45 %) wurden durch das BFM aufgrund ihrer spezifischen Geschichte vor-
refoulement-Gebots (EMRK 3) nicht gegeben waren (Ethnische Minderheiten). Das System
der NEE ist darauf ausgerichtet, dass die betroffenen Personen die Schweiz eigenstandig
verlassen miissen (siehe Antwort 3d). Deshalb kann nicht mit Sicherheit gesagt werden, ob
diese Personen sich weiterhin hier aufhalten oder der Aufforderung durch das BFM nachge-
kommen sind.

d. Wie viel Geld bzw. welche anderen staatlichen Leistungen bekommen diese Personen pro
Tag und Person (Bund und Kanton)?

Asyisuchende mit rechtskraftigen NEE werden seit inkraftireten der Entias-
tungsmassnahmen aus dem Empfangszentrum (EZ) gewiesen, sie gelten von da an nicht
mehr ais abgewiesene Asyibewerbende, sondern ais iliegai anwesende Ausianderinnen und

Auslander, und sind somit nicht mehr dem Asylgesetz, sondern dem Bundesgesetz Uber



Regierungsrat des Kantons Basel-Stadt

Seite 6

Ll 1L e L L Lyt

Aufenthait und Nleoerlassung der Ausiander (l—\Nl—\U) untersteiit. r0|gerlcnllg werden sie
nicht mehr von der Asylflirsorge des Bundes unterstiitzt, sondern missen flir sich selbst
sorgen und selbstandig aus der Schweiz ausreisen. Gestlitzt auf Art. 12 der Bundesverfas-
sung und gemass Gesetz Uber die Zustandigkeit flr die Unterstliitzung Bediirftiger (ZUG)
haben grundsatzlich alle Personen, ungeachtet der Nationalitat und der Aufenthaltsregelung,
Anspruch auf eine Nothilfe. Allfallige Nothilfeleistungen zur Sicherung des Uberlebens wer-
den in Basel-Stadt durch die Sozialhilfe Basel (SHB) wahr genommen. Sie bestehen aus
CHF 12 pro Tag und Person fir Verpflegung und Gutscheine flr die Notschlafstelle. Beson-
ders verletzliche Personen werden in Asylstrukturen untergebracht und bekommen CHF 8
pro Tag und Person.

e. Wie viel Geld musste der Kanton in den Jahren 2000 - 2004 (bitte Auflistung fiir je

zelne Jahr) fiir diese Personen ausgeben?

In den Jahren 2000 — 2003 sind keine Kosten flir diese Personengruppe entstanden. Das
Entlastungsprogramm des Bundes, welches den Sozialhilfestopp flir Personen mit rechts-
kraftigem Nichteintretensentscheid beinhaltet, wurde erst im April 2004 in Kraft gesetzt. Fir
den Zeitraum April - Dezember 2004 sind in Basel-Stadt CHF 37'000 an Nothilfekosten an-
gefallen, die Uber die Nothilfepauschalen des Bundes gedeckt werden konnten.

f. Was geschieht mit Personen mit Nichteintretensentscheid, welche in Folge einer Straftat
durch ein rechtskréftiges, schweizerisches Gerichtsurteil unbedingt aus der Schweiz ver-
wiesen wurden (Landesverweisung), welche aber nicht in ihren Herkunftsstaat ausreisen
und nicht in diesen zuriickgewiesen werden kdnnen (insbesondere weil die Asylsuchen-
den (iber keine Papiere verfiigen und die jeweiligen Botschaften keine solchen auszustel-
len bereit sind), wenn sie aus der Ausschaffungshaft entlassen wer den?

Personen mit NEE, weiche durch eine Siraftat zu einer unbedingten Landesverweisung ver-
urteilt worden sind, werden unmittelbar an die Strafverblissung in ihr Heimatland ausge-
schafft. Kénnen in absehbarer Zeit keine glitigen Reisedokumente durch die Vollzugsbe-
hérden erhaltlich gemacht werden, besteht gemass den geltenden rechtlichen Bestimmun-
gen keine Mdoglichkeit, diese Personen zur Sicherstellung des Vollzugs weiter in eine Aus-
schaffungshaft zu belassen. Das heisst, dass sie aus der Haft entlassen werden, verbunden
mit der Auflage, sich regelmassig bei den zustandigen Vollzugsbehdrden zu melden, um die
eigenen Bemuhungen Uber die Beschaffung glltiger Reisepapiere dokumentieren zu kén-
nen.

g. Kénnen solche Personen trotz Nichteintretensentscheid, Landesverweisung und Verstoss
gegen eben diese Massnahme (die ausgesprochene Landesverweisung) in der Schweiz
verbleiben, wenn sie das Land nicht freiwillig verlassen? Wenn ja, inwiefern werden sol-

rha Darcnnon cfaa
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Solange keine glltigen Reisepapiere erhaltlich gemacht werden kénnen und diese Personen
keine Bereitschaft zur selbstidndigen Ausreise zeigen, sind die staatlichen Vollzugsorgane
dazu gezwungen, diese Tatsache bis zum Erhalt reisegentiglicher Papiere so hinzunehmen.
Die kantonalen Vollzugsbehorden stehen im laufenden Kontakt mit dem BFM, welches sei-
nerseits regelmassige Kontakte zu den auslandischen Botschaften, zwecks Ausstellung von

Ersatzpapieren, pflegt. Eine finanzielle Unterstlitzung erhalten diese Personen im Rahmen
der Ausfiihrungen zu Frage 3d

LU R RV 1) gv Y.
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4. Soziaihiife
a. Wie viele Personen erhielten in den Jahren 2000 - 2004 Sozialhilfe (bitte Auflistung fiir je-
des einzelne Jahr)?

Total wurden in den Jahren fi

i

nn4 20N 20N2 2NNA 2NNE
v LUV L LVUVUY LUV LVUVJI

2
9’803 8'375 9'255 10'940 12’550 13011

b. Wie viele waren jeweils Schweizer, Auslénder, EU - / EFTA-Blirger, Angehérige von Dritt-
staaten und eingebiirgerte Schweizer (in Prozenten)?

Im Jahr 2005 waren im Fallbestand (Dossiertrager/innen) im Mittel folgend e Herkunftsregio-
nen vertreten:

Schweiz EU/EFTA Drittstaaten
Dossiertrager/innen in % 56.26 13.07 30.66

Eine Rekonstruktion der Daten fur die Jahre 2000 — 2004 ware mit sehr grossem administr a-
tivem Aufwand verbunden. Man kann aber mit Sicherheit davon ausgehen, dass sich die
Verhaltnisse in den vergangenen Jahren nicht massgeblich verandert haben. In der Dossier-

fuhrung der Sozialhilfe wird ausserdem die Dauer einer Schweizer Staatsblirgerschaft nicht

erfasst. Somit kdnnen in der verfligbaren Statistik eingeblirgerte Schweizer/innen nicht ge-
. goaren oStalistik eingepurgerie schwelzer/innen nicht ge

sondert ausgewiesen werden.

c. Um was flir Staatsblirger handelt es sich bei den Angehérigen von Dritt staaten?

Auch hier erfolgt aus Griinden des administrativen Aufwandes nur die Darstellung der Zah-
len von 2005. Es waren in der Sozialhilfe der Stadt Basel im vergangenen Jahr bei den so-
genannten Drittstaaten folgende Nat ionalitaten vertreten:

Aegypten

Aathinonian
7 \Wokl ||Ur.l|\.l| L}

Afghanistan

Albanien

Algerien 1
Angola

Argentinien

Bangiadesh

Bolivien
Bosnien-Herzegowina
Brasilien

Bulgarien

Chile

China RC

Demokrat. Republik Kongo

Dominikanische Republik 5
Elfenbeinkueste

Equador

(Gamhian
NJAlliIviIvwL

Ghana

Y=

mn
Juirica

Guyana
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Haiti
Honduras
indien

Irak

Iran

Israel
Jamaika
Japan
Jugoslawien
Jugoslawien/Kosovo
Kamerun
Kampuchea
Kanada

Kanvardan
1 \u..}v\;l AV A3 i}

Kenia
Kolumbien
Komoren
Kongo
Kroatien
Kuba
Libanon
Libyien
Madagaskar
Malaysia
Mali
Marokko
Mazedonien
Mexiko
Myanmar
Nigeria
Dalkictan

I aniowal i

Palestina
Paraguay
Peru
Philippinen
Rumaenien
Russland
Senegal
Serbien und Montenegro (Jugoslawien)
Seychellen
Sierra Leone
Singapur
Somalia
Sowijetunion
Sri Lanka
St.lLucia

Staat unbekannt
QridAafrilea

wuuailiina

Syrien

Tlenilam A
I ridiiaria

Togo
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Trinidad und Tobago
Tschechoslowakei
Tuerkei

Tunesien

Uganda

Ukraine

Venezuela

USA

Vietnam

~l
= Ol
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N —

Oder ubersichtlicher in Gruppen dargestellt :

Balkan/Osteuropa  Turkei Naher Osten Asien M/Siudamerika Afrika Ubrige
28 58 9, 41.10% 3.42% 6.78% 7.81% 11.28 0.60

0.0 /0 Ti1.1v /0 O. 7L 70 V.1 U /0

d. Wie hoch waren die Ausgaben flir Sozialhilfeempféanger in den Jahren 2000 - 2004 (bitte
Aufiistung fiir jedes einzeine Jahr)?

Der Unterstitzungsaufwand der Sozialhilfe der Stadt Basel fur ihre Klienten/innen gestaltete

sich wie folgt (Mio. CHF):

e. Welches waren die Ausgaben fiir Schweizer, Ausldnder, EU - / EFTA-Biirger, Angehérige
von Drittstaaten, eingeblirgerte Schweizern (in Prozenten)?

Im lahra 200K waran dia Antaila an dan Aiie
il vdiiiv aavuwvw vyvwail v NI 7\ 1w G \¥ A3 I"\uo

wie folgt verteilt

Schweiz EU/EFTA Drittstaaten

Dossiertrager/innen in % 56.26 13.07 30.66
Ausgaben in % 54.05% 12.57% 33.39%

Der hohere finanzielle Aufwand bei den Dossiers von Drittstaatenangehdrigen erklart sich
mit den vergleichsweise grosseren Haushalten (Familien) in dieser Kategorie.

Auch bei dieser Frage muss aus administrativen G riinden auf die Darstellung fiir die Jahre
2000-2004 verzichtet werden, es qilt aber auch unter diesem Punkt die Aussage, wonach
sich die Verhaltnisse in den vergangenen Jahren nicht massgeblich verandert haben.

f. Angehdrige welcher Staaten erhielten bei d en Angehérigen von Drittstaa ten welche
Summen (in Prozenten)?

Diese Frage kann nicht bean twortet werden, da sie unverstandlich ist.
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. Straftaien
a. Wie viele Straftdter wurden von 2000 - 2004 gerichtlich zu unbedingten Zuchthaus - oder

Geféangnisstrafen wegen Begehung eines Vergehens oder Verbrechens verurteilt (bitte
Auflistung fiir jedes einzelne Jahr)?

b. Wie viele dieser Straftaten wurden jeweils von Schweizern, Ausldndern, EU - / EFTA-
Biirgern, Angehérigen von Drittstaaten und eingebliirgerten Schweizer n veriibt (in Prozen-
ten)?

Verurteilungen zu unbedingten Gefangnis - und Zuchthausstrafen:

2000: Total 267, davon 105 CH - BUrger 61 EU-, 101 andere Auslander

- i1 P P o

2001: Total JJ‘l davon 121 CH burger 73 I:U- 140 andere Auslander

2002: Total 337, davon 94 CH -Blirger, 76 EU-, 167 andere Auslander

2003: Total 430, davon 108 CH -Blirger, 80 EU-, 242 andere Ausiander
2004: Total 524, davon 107 CH -Blirger, 82 EU-, 335 andere Auslander

Zu diesen Zahlen ist zu bemerken, dass sie unter anderem auch Verurteilungen wegen
SVG-Vergehen umfassen. Auch gibt es haufig Verurteilungen von Auslandern, die einzig
gegen das ANAG verstossen haben, sich aber ansonsten nichts zuschulden haben kommen
lassen. Zudem ist die Statistik auch insofern nicht unbedingt sehr aussagekraftig, als sie so-
wohl Verurteilungen zu z.B. 10 Tagen Gefangnis wie auch z.B. zu 15 Jahren Zuchthaus ent-
halt.

Keine Angaben kdnnen dariber gemacht werden, wie viele der verurteilten Schweizern erst

Liirzlinh Adar var aininar 7Zait ai nanhiiranart winirdan Aa Aiae nicht etat ictiernh arfacet wird
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C. Uit was IUI OlddlbIJUbe'l riarideit €s blbll IJb'I (.lb'll Argerioriger vori Drite staateri s 1l Desit-
ze welcher Bewilligungen waren die Straftéter aus Dritt staaten?

Die zu Gefangnis oder Zuchthaus verurteilten Angehorigen aus Staaten ausserhalb der EU
waren Staatsbiirger von (in Klammern immer die Zahl der Gesamtverurteilungen 2000-

2004 o

Afghanistan (1

Al

mivai IIUI 1 \-r-r)

Algerien (93)

Angola (14)

Armenien (13)
Aserbaidschan (2)

Athiopien (11)

Belarus (Weissrussland) (17)
Bolivien (3)
Bosnien-Herzegowina (13)
Brasilien (6)

Bulgarien (12)

Brundi (5)

Chile (83)

China (1)

Demokratische Republik Kongo (5)
Dominikanische Dﬁnllhllll /A\

Ecuador (7)
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Eifenbeinkuste (3)
Eritrea (1)
Gambia (3)
Georgien (31)
Ghana (2)

Guinea (33)
Guinea-Bissau (5)
Guyana (1)

Indien (1)

Irak (6)

Iran (3)

Israel (2

Jamaica (5)
Kamariin (10)

raariviult \ 1vy
Kapverdische Inseln (2)
Kolumbien 86)
Kongo-Brazaville (3)
Kroatien (35)

Kuba (3)

Laos (2)

Lettland (1; seit 2004 EU)
Libanon (13)

Liberia (18)

Litauen (4; seit 2004 EU)
Mali (7)

Marokko (7)
Mauretanien (3)
Mazedonien (38)

Moldawien (1)

Mongolei (10)

Ninaria /20)

NiyCiia \£J9)
Pakistan (1)

Palastina (1)

Peru (1)

Polen (5; seit 2004 EU)
Rumanien (17)

Russische Fdderation (22)
Sambia (1)

Senegal (2)
Serbien-Montenegro (138)
Sierra Leone (59)
Slowakei (4)

Somalia (2)

Sri Lanka (6)

Sudan (14)

Svrien (1)
AL WY

Lyio

Tschechische Republik (10; seit 2004 EU)

Tiinacian ()
1UricoICii (9)

Tirkei (79)
Turkmenistan (2)

Ukraine (2)
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Uganda (2)

USA (2)

Ungarn (6; seit 2004 EU)
Venezuela (4)

Vietnam (11)

Zimbabwe (4)

Unbekannt/staatenlos (41)

Uber den Aufenthaltsstatus der verurteilten Auslander konnen keine verlasslichen Angaben
gemacht werden, da dies statistisch nicht systematisch erfasst wird.

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel -Stadt

Die Prasidentin Der Staatsschreiber
R Ch 4. I,
Wty Lo I} 1y

Barbara Schneider Dr. Robert Heuss



